
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 10/09/2019 (11h). 
PAUTA: 

 1  Informes gerais: 
1.1. Situação orçamentária da UFRJ e do IESC. 
1.2. Projeto Viva UFRJ. 
1.3. Processo seletivo da Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva turma 2020/2021. 
1.4. V Semana de Saúde Coletiva da UFRJ. 

 2  Homologação da ata da sessão ordinária de 20/08/2019 da Congregação do IESC. 
 3  Apresentação dos novos servidores do IESC: 

• Cristiane Pinheiro Monteiro - Assistente em Administração da Secretaria de Graduação; 

• Fernanda Mendes Lages Ribeiro - Profa. substituta da área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde; 

• Melanie Noel Maia – Profa. substituta da área de Políticas e Planejamento em Saúde. 
 4  Comissão de Heteroidentificação da UFRJ. Prof. Gabriel Eduardo Schutz. 
 5  Homologação da coordenação pro tempore do Comitê de Ética em Pesquisa do IESC. 
 6  Homologação do resultado da avaliação do pedido de promoção docente para a classe E – Professor Titular. 

Interessado: Prof. Ronir Raggio Luiz. 
 7  Solicitações de afastamento no país: 

 7.1  Interessado: Prof. Antonio Jose Leal Costa. Para atividades de pesquisa relativas ao projeto 
"Desenvolvimento de modelos de predição para apoio ao diagnóstico diferencial da infecção pelo 
vírus Zika: contribuição para o aprimoramento da vigilância epidemiológica das arboviroses no 
estado do Amazonas, Brasil", em colaboração com a Fundação de Vigilância em Saúde do Amazonas 
– FVS/AM, de 22 a 28 de setembro de 2019, em Coari, Itacoatiara e Manaus, AM. 

 7.2  Interessada: Profa. Gerusa Belo Gibson dos Santos. Para ministrar módulo de "Formação em 
entomologia com ênfase em monitoramento de mosquitos Aedes” para técnicos da Secretaria 
Municipal de Saúde de Belo Horizonte – MG, parte das iniciativas do projeto Arboalvo, de 23 a 27 de 
setembro de 2019, em Belo Horizonte, MG. 

 7.3  Interessada: Profa. Claudia Medina Coeli. Para apresentação do tema "A contribuição científica e os 
desafios atuais no âmbito da saúde coletiva no país" em seminário de lançamento do número 
temático dos Cadernos de Saúde Pública, em 23 de setembro de 2019, em Belo Horizonte, MG. 

 7.4  Interessada: Profa. Claudia Medina Coeli. Para participação em mesa redonda sobre o tema "Dados 
do Mundo Real" no I Congresso da Rede Brasileira de Avaliação de Tecnologias em Saúde – 
REBRATS, de 03 a 04 de outubro de 2019, em Brasília, DF. 

 7.5  Interessada: Profa. Natália Santana Paiva. Para ministrar curso sobre o software R para a equipe de 
Vigilância da Coordenação Geral de Vigilância das Doenças de Transmissão Respiratória de 
Condições Crônicas da Secretaria de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde (carga horária: 40 
horas), de 18 a 22 de novembro de 2019, em Brasília, DF. 
 

SOLICITAÇÕES DE INCLUSÃO DE PONTOS EXTRA-PAUTA: 
 
1. Solicitações de afastamento no país: 

1.1. Interessado: Prof. Titular Volney de Magalhães Câmara. Para atividades de orientação de alunos da turma 
fora de sede do Curso de Doutorado em Saúde Coletiva do IESC, de 30 de setembro a 02 de outubro de 2019, 
em Belém, PA. 

1.2. Interessada: Técnica de Assuntos Educacionais Maria Inês Pereira Guimarães. Para participação no 8º 
Congresso Brasileiro de Ciências Sociais e Humanas em Saúde, de 28 a 30 de setembro de 2019, em João 
Pessoa, PB. 

2. Referendar: 
2.1. Curso de Graduação em Saúde Coletiva: 

2.1.1. Solicitação de reabertura de matrícula fora do prazo referente ao semestre letivo de 2019.2. 
Interessado: Sérgio Romualdo Favacho de Magalhães (DRE 116114884). 

2.1.2. Solicitação de interrupção do cálculo de CRA de curso anterior. Interessada: Patrícia Solange Tavares 
Vieira (DRE 115014502). 
 

Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os seguintes 
membros: o servidor Jonhson Braz da Silva (Chefe de Gabinete da Direção); a professora Maria de Lourdes T. 
Cavalcanti (Congregada, Vice-Diretora do IESC); o docente Volney Câmara (Congregado, Professor Titular); a 



 
 

 
 

docente Rachel Aisengart Menezes (Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); 
a servidora Carla Montebello (Secretária da Direção); a servidora Fátima Gonçalves de Moraes (Congregada, 
Representante dos Técnicos Administrativos); a servidora Adriani Pinheiro (Congregada, Representante dos 
Técnicos Administrativos); o servidor Roberto Unger (Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos) e 
a servidora Cristiane Monteiro (Secretaria da Graduação). 

 
O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião encaminhando pedidos de inclusão e imediata discussão dos 
seguintes pontos extra-pauta: 
 
1. Solicitações de afastamento no país 

1.1 Solicitação de afastamento do Prof. Volney Câmara  para atividades de orientação de alunos de 
doutorado, entre 30 de setembro e 02 de outubro em Belém, PA incluída e APROVADA. 

1.2 Solicitação de afastamento da Técnica em Assuntos Educacionais Maria Inês Guimarães para participação 
em congresso, entre 28 e 30 de setembro em João Pessoa, PB incluída e APROVADA. 

2. Referendar: 
2.1. Curso de Graduação em Saúde Coletiva: 
2.1.1. Solicitação de Sérgio Romualdo Favacho de Magalhães (DRE 116114884) de reabertura de matrícula 
fora do prazo referente a 2019.2 incluída e REFERENDADA. 
 

1 Informes gerais: 
1.1 - Situação orçamentária da UFRJ e do IESC – O professor Antonio José Leal Costa informa que a Reitoria da 
Universidade decidiu encerrar alguns contratos de serviços terceirizados e outros serão 
reformulados/reajustados. O contrato de telefonia para diretores de unidades e decanos não será renovado e as 
linhas serão desativadas. Quanto ao transporte, os contratos de motoristas serão encerrados, os carros 
retornarão para a garagem e a Prefeitura administrará a frota. Em relação aos contratos de limpeza, eles serão 
reformulados e deverá haver redução de pessoal. A Prefeitura ficará a cargo de fiscalizar esses contratos. Outros 
ajustes serão informados oportunamente. 

1.2 - Projeto Viva UFRJ - Esse projeto vem sendo negociado há mais de dois anos e se trata da cessão temporária 
(50 anos) de ativos imobiliários da UFRJ para exploração pela iniciativa privada. Houve uma licitação, 
intermediada pelo BNDES, da qual diferentes interessados participaram e os vencedores foram uma firma de 
advocacia, uma de arquitetura e um banco. Elas estão elaborando propostas e contrapartidas de obras e 
manutenção de prédios da UFRJ. O professor Antonio José Leal Costa afirma que o projeto não foi apresentado 
em detalhes até agora e as negociações foram sigilosas. Elas se tornarão públicas em novembro de 2019. Sabe-se 
que a área do entorno da Prefeitura está incluída no projeto.  

1.3 Processo seletivo da Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva – turma 2020/2021 – O edital para esse 
processo seletivo já foi publicado e divulgado no site do Instituto. Há dez vagas e as inscrições se iniciam no dia 
16/09/2019. A solicitação de ampliação do número de bolsas ainda não foi aprovada. 

1.4 V Semana de Saúde Coletiva da UFRJ – A programação da Semana está sendo organizada e o evento será 
incluído na comemoração dos 50 anos do CCS. A logomarca do evento e o selo comemorativo dos 30 anos da 
Saúde Coletiva foram criados e já estão disponibilizados no site do IESC. Além disso, também se encontra no site 
o formulário para proposição de atividades.                        

 
Em seguida passou-se aos outros pontos da pauta: 
 
2- Ata da sessão ordinária da Congregação do IESC em 20/08/2019 homologada. 
3- Novos servidores do IESC foram apresentados: Cristiane Pinheiro Monteiro, Assistente em Administração da 
Secretaria de Graduação; Fernanda Mendes Lages Ribeiro, professora substituta da área de Ciências Sociais e Humanas 
em Saúde e Melanie Noel Maia, professora substituta da área de Políticas e Planejamento em Saúde. 
4- Comissão de Heteroidentificação da UFRJ – item retirado da pauta. Deverá retornar na próxima reunião da 
Congregação em outubro. 
5- Indicação pela área de Ciências Sociais e Humanas da Profa. Jaqueline Terezinha Ferreira para a coordenação pro 

tempore do Comitê de Ética em Pesquisa homologada. O professor Antonio José Leal Costa faz um agradecimento à 
servidora Izabel Filhote, antiga coordenadora do CEP e atualmente aposentada. 
6- Resultado positivo do resultado da avaliação do pedido de promoção docente de Ronir Raggio Luiz para a classe E – 



 
 

 
 

Professor Titular homologado. 
7- Solicitações de afastamento no país: 
    7.1 Solicitação de afastamento do Prof. Antonio José Leal Costa para participar de atividades de pesquisa em 
colaboração com a Fundação de Vigilância em Saúde do Amazonas entre 22 e 28 de setembro de 2019 APROVADA. 
    7.2 Solicitação de afastamento da Profa. Gerusa Belo Gibson para ministrar módulo para técnicos da Secretaria 
Municipal de Saúde de Belo Horizonte/MG entre 23 e 27 de setembro de 2019 APROVADA. 
    7.3 Solicitação de afastamento da Profa. Claudia Medina Coeli para apresentação em seminário de lançamento do 
número temático dos Cadernos de Saúde Coletiva em 23 de setembro de 2019, em Belo Horizonte/MG APROVADA. 
    7.4  Solicitação da Profa. Claudia Medina para participar de mesa redonda em congresso em Brasília nos dias 3 e 4 de 
outubro de 2019 APROVADA. 
   7.5 Solicitação de afastamento da Profa. Natalia Santana Paiva para ministrar curso sobre o software R n a Secretaria 
de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde entre 18 e 22 de novembro de 2019 em Brasília/DF APROVADA. 
 
 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 
12h e, eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de __8 de outubro___ de 2019, é assinada 
por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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